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Topic:­ General and Logical Knowledge
1)

Question Stimulus :­

Right to Information Act was passed by Parliament of India in _________. / सचूना का अिधकार
अिधिनयम,  भारतीय ससंद ύारा _________ म┼ पाδरत ╟आ था।

2005

2004

2006

2003

Correct Answer :­2005 

2)

Question Stimulus :­

In the following question, four words are given, out of which three are same in certain
way and the remaining one is different. Find out the different one / िनђ ▀ע म┼, चार शо िदये
गय ेह╒, िजनम┼ स ेतीन िकसी ▀कार स ेसमान ह╒ और बाकी एक अलग ह|ै अलग वाला ŵात कीिजय|े

Beam / धरन

Pillar / ּהभं

House / घर

Roof / छत

Correct Answer :­House / घर 

3)

Question Stimulus :­

Andhra Pradesh is famous for this dance form / आ╫ं ▀दशे  इस नέृ शलैी के िलए ▀िसο ह:ै

Garba / गरबा

Kathakali / कथकली



Kuchupudi / कुिचपड़ुी

Bharatnatyam / भरतना℮म

Correct Answer :­Kuchupudi / कुिचपड़ुी 

4)

Question Stimulus :­

______ are also known as ‘Fold Mountains’. / ______ , 'तह पव└त' नाम स ेभी जाना जाता ह।ै

Himalayas / िहमालय

Vindhya / िवЄं

Satpura / सतपड़ुा

Aravalli / अरावली

Correct Answer :­Himalayas / िहमालय 

5)

Question Stimulus :­

If you are heading south‐west and take a U‐turn, which direcĕon is 45 degrees le├ to you? / यिद आप दिāण‐पिמम की
ओर बढ़ रह ेह╒ और आपन ेएक य‐ूटन└ िलया, कौन सी िदशा आप के 45 िड╣ी म┼ बाएं ओर ह?ै

North / उΟर

South / दिāण

East / परूब

West / पिמम

Correct Answer :­North / उΟर 

6)

Question Stimulus :­

A farmer grows 3 crops in rotaĕon – A, B, C. A is grown between the months Jan‐June, B between May – September
and C between August‐December. Each crop takes 3 months from sowing to harvesĕng. At a ĕme only one crop can be
grown. / एक िकसान िनयिमत आवत└न म┼ 3 फसल┼ उगाता ह ै‐ A, B और C। A जनवरी ‐जनू महीन ेके बीच, B मई ‐िसतѕर के
बीच, और C अगּה ‐िदसबंर के बीच उगाया जाता ह।ै ▀έके फसल म┼ बवुाई स ेकटाई के िलए 3 महीन ेलगत ेह╒। एक समय म┼
केवल एक फसल उगाई जा सकती ह।ै

If the farmer wants to sow B in the month of July, what is the latest crop A should be sown? / यिद िकसान जलुाई के



महीन ेम┼ B की फसल उगाना चाहता ह,ै तो फसल A को नवीनतम िकस महीन ेतक बोया जाना चािहए?

February / फरवरी

March / माच└

April / अ▀लै

May / मई

Correct Answer :­April / अ▀लै 

7)

Question Stimulus :­

In the following quesĕon, there is certain relaĕonship between the first two terms. Choose the fourth term from the
following opĕons which has a similar kind of relaĕon with the third term. / िनђ ▀ע म┼, पहल ेतो पदो ंके बीच िकसी
▀कार स ेकोई सबंधं ह|ै िनђ िवकֽो ंम┼ स ेचौथा पद चिुनय ेिजसका तीसरे पद के साथ उसी ▀कार का सबंधं ह|ै

Light : Sun :: Heat : ? / ▀काश : सयू└ :: ऊעा : ?

Electricity / िबजली

Moon / च╪ंमा

Fire / अिĬ

Stars / तारे

Correct Answer :­Fire / अिĬ 

8)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकֽ चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिनתष╗ के बारे म┼ सही ह।ै

Statements: / कथन:

Some cycles are scooters  /  कुछ साइिकल ूַאटर ह╒

Some scooters are cars  /  कुछ ूַאटर कार┼ ह╒

Conclusions: /  िनתष└:

I. Some scooters are not cycles / I.  कुछ ूַאटर साइिकल नही ंह╒

II. Some cars are cycles / II. कुछ कार┼ साइिकल ह╒



Only conclusion I follows / केवल िनתष└ I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िनתष└ II िनकलता है

Both conclusion I and II follows / दोनो ंिनתष└ I और II िनकलत ेह╒

None of the conclusion I or II follows / िनתष└ I या II म┼ स ेकोई नही ंिनकलता है

Correct Answer :­None of the conclusion I or II follows / िनתष└ I या II म┼ स ेकोई नही ंिनकलता ह ै

9)

Question Stimulus :­

Jahangir Mahal is located at______. / जहागंीर महल _____ म┼ εэथत ह।ै

Seoni / िसवनी

Asirgarh / असीरगढ़

Orchha / ओरछा

Mandu / माडंू

Correct Answer :­Orchha / ओरछा 

10)

Question Stimulus :­

Six people A, B, C, D, E and F are sitting on the ground in a hexagonal shape. All the sides
of the hexagon so formed are of same length. A is not adjacent to B or C ;D is not adjacent
to C or E; B and C are adjacent; F is in the middle of D and C. / छः लोग A,B,C,D,E और F ज मीन
पर षटक्ोणीय आकर म┼ बठैे ह।ै षटक्ोण की सभी भजुाओ ंकी लबंाई एक समान ह।ै B या C के बगल म┼ A नही ंह;ै C या E 
के बगल म┼ D नही ंह;ै B और C बगल म┼ ह╒; D और C के बीच F ह।ै         

 

Who is at the same distance from D as E is from D? / D स ेउतनी ही दूरी पर कौन ह ैिजतनी दूरी पर E,
D स ेह?ै

B

C

D

F

Correct Answer :­C 



11)

Question Stimulus :­

Which of the following can be abolished, but not dissolved? / िनђ म┼ स ेिकसको बदं िकया जा सकता ह,ै लिेकन भगं
नही ंिकया जा सकता ह?ै

Rajya Sabha / राǿसभा

Municipal Bodies / नगरपािलका िनकाय

State Legislative Council / राǿ िवधान पδरषद्

None of the above / उपय└ु♣ म┼ स ेकोई नहीं

Correct Answer :­State Legislative Council / राǿ िवधान पδरषद् 

12)

Question Stimulus :­

M is taller than S, P is shorter than G and M is taller than G. Who are the tallest and the shortest? / S स ेM लबंा ह,ै G
स ेP छोटा ह ैएव ंG स ेM लबंा ह|ै सबस ेलबंा एव ंसबस ेछोटा कौन ह?ै

M, P

M, G

M, S

Cannot be determined / िनधा└δरत नही ंिकया जा सकता

Correct Answer :­Cannot be determined / िनधा└δरत नही ंिकया जा सकता 

13)

Question Stimulus :­

Pre­historic caves of Bhimbetka was discovered by____ . / भीमबटेका की पवू└ ऐितहािसक गफुाओ ंकी खोज ___न ेकी
थी।

B K Thapar / बी के  थापर

V.S. Wakankar / वी.एस. वाकणकर

Zulfeqar Ali / जεु־कार अली

D.K. Singh / डी.के. िसहं



Correct Answer :­V.S. Wakankar / वी.एस. वाकणकर 

14)

Question Stimulus :­

National Service Volunteer Scheme and Rashtriya Sadbhavana Yojana have been merged to form the ______. /
राױ├ीय सवेा योजना के ּתयसंवेक और राױ├ीय सψावना योजना को िवलय कर बना िदया गया ह_ै____।

National Young Leaders Program / राױ├ीय यवुा लीडस└ ▀ो╣ाम

National Youth Corps Scheme / राױ├ीय यवुा कोर योजना

Nehru Yuva Kendra Sangathan / नहे╜ यवुा केД सगंठन

National Service Scheme / राױ├ीय सवेा योजना

Correct Answer :­National Youth Corps Scheme / राױ├ीय यवुा कोर योजना 

15)

Question Stimulus :­

A team of five is to be selected from amongst five boys (A,B,C,D and E) and four girls
(P,Q,R and S). Some criteria for selection are: / पाचँ लड़को(ंA,B,C,D,और E) और चार
लड़िकयो(ंP,Q,R,और S) म┼ स ेपाचँ लोगो ंकी एक टीम का चयन करना ह।ै चयन की कसौटी ह╒:

 

A and S have to be together. / A और S साथ होन ेचािहए ।

P cannot be put with R. / P को R के साथ नही ं रखा जा सकता ।

D and Q cannot go together. / D और Q एक साथ नही ंजा सकत े।

C and E have to be together. / C और E एक साथ ही होन ेचािहए ।

R cannot be put with B. / R को B के साथ नही ंरखा जा सकता।

 

If A and C are members, the other members of the team cannot be / अगर A और C टीम के सदּק
ह╒, तो अР सदּק यह नही ंहो सकते

B,E,S

D,E,S

E,S,P

P,Q,E



Correct Answer :­P,Q,E 

16)

Question Stimulus :­

Anil told Sally, “The girl I met at the hotel was the youngest daughter of brother­in­law of
my friend’s mother.”  How is the girl related to Anil’s friend? / अिनल न ेसलैी को बताया, “वह
लड़की िजसस ेम╒ होटल म┼ िमला था, वह मरेी दोּה की माता के दवेर की सबस ेछोटी बटेी ह।ै” लड़की अिनल के दोּה स ेकैसे
सबंिंधत ह?ै

Cousin / चचरेी बहन

Mother / माता

Grandmother / दादी

Granddaughter / पोती

Correct Answer :­Cousin / चचरेी बहन 

17)

Question Stimulus :­

Which one of the following is NOT a cash crop? / िनђ म┼ स ेकौन सी एक नकदी फसल नही ंह?ै

Cotton / कपास

Groundnut / मूंगफली

Sugarcane / गКा

Wheat / ग╠ें

Correct Answer :­Wheat / ग╠े ं

18)

Question Stimulus :­

Among five friends, Dipti is in the middle by age. Kamal is youngest. Savitha is older
than Narayan, who is younger than Rashmi and Dipti. Who is the oldest among them? /
पाचँ िम╨ो ंम┼ स,े दीЧी उ▐ स ेमЄम म┼ ह।ै कमल सबस ेछोटा ह ै। सिवता नारायण स ेबड़ी ह,ै जो िक रशमी और िदЧी
स ेछोटा ह ै। इनम┼ सबस ेबड़ा कौन ह?ै

Kamal / कमल

Savitha / सिवता



Narayan / नारायण

Data inadequate / डटेा अपया└Ч है

Correct Answer :­Data inadequate / डटेा अपया└Ч ह ै

19)

Question Stimulus :­

Which of the following districts does NOT belong to Sagar division? / िनђिलεखत िजलो ंम┼ स ेकौन सा िजला सागर
सभंाग का नही ंह?ै

Panna / पКा

Damoh / दमोह

Tikamgarh / टीकमगढ़

Satna / सतना

Correct Answer :­Satna / सतना 

20)

Question Stimulus :­

Who was the first governor general of India? / भारत के ▀थम गवन└र जनरल कौन थ?े

Lord Metcalfe / लाड└ मटेका־

Lord Wellesley / लाड└ वलेेּेר

Warren Hastings / वॉरेन हεेּדļं

Lord William Bentinck / लाड└ िवलीयम बЉेीकं

Correct Answer :­Lord William Bentinck / लाड└ िवलीयम बЉेीकं 

21)

Question Stimulus :­

Which footballer has played more than 100 international matches for India? / िकस फुटबॉल εखलाड़ी न ेभारत के
िलए 100 स ेअिधक अतंरराױ├ीय मचै खले ेह╒?

Sunil Chhetri / सनुील छे╨ी

Baichung Bhutia / बाइचुंग भिूटया



Syed Rahim Nabi / सयैद रहीम नाबी

Jose Ramirez Barreto / जोस रािमरेज बरेटो

Correct Answer :­Baichung Bhutia / बाइचुंग भिूटया 

22)

Question Stimulus :­

Victoria Terminus is located at __. / िव♂ोδरया टिम└नस ___ म┼ εэथत है

Mumbai / मुंबई

Bangalore / ब╒गलोर

Chennai / चКेई

Kolkata / कोलकाता

Correct Answer :­Mumbai / मुंबई 

23)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकֽ चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिनתष╗ के बारे म┼ सही ह।ै

Statements: / कथन:

All beds are cots / सभी िबּהर तĜ ह╒

No cot is sofa / कोई तĜ सोफा नही ंहै

Conclusions: / िनתष└:

I. No bed is sofa / I. कोई िबּהर सोफा नही ंहै

II. No sofa is cot / II.  कोई सोफा तĜ नही ंहै

Only conclusion I follows / केवल िनתष└ I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िनתष└ II िनकलता है

Both conclusion I and II follows / दोनो ंिनתष└ I और II िनकलत ेह╒

None of the conclusion I or II follows / िनתष└ I या II म┼ स ेकोई नही ंिनकलता है

Correct Answer :­Only conclusion I follows / केवल िनתष└ I िनकलता ह ै



24)

Question Stimulus :­

The nickname given to India’s first atomic device was / भारत की पहली परमाण ुयεु♣ को िदया गया उपनाम था

Smiling Buddha / ּפाइिलगं बοुा

Fat man / फैट मनै

Little Boy / िलिटल बॉय

Laughing Buddha / लािफंग बοुा

Correct Answer :­Smiling Buddha / ּפाइिलगं बοुा 

25)

Question Stimulus :­

A courier agent has to deliver post in 3 streets. Each street has 5 houses. He takes 2 min to
deliver letter in each house and 5min to travel between each house in each street. He takes
20 min to go to the next street. His day starts at 10 AM and finishes off by 3 PM, with no
break in between.  / एक कूδरयर एज┼ट को 3 गिलयो ंम┼ डाक दनेा ह।ै ▀έके गली म┼ 5 घर ह╒। वो एक डाक दने ेम┼ 2
िमनट लतेा ह ैऔर हर गली के हर घर म┼ जान ेम┼ 5 िमनट लतेा ह।ै वो अगली गली म┼ जान ेम┼ 20 िमनट लतेा ह।ै उसका िदन
सबुह 10 बज ेश╜ु होता ह ैऔर दोपहर 3 बज ेख़Ϋ होता ह।ै वह इस बीच कोई िवराम नही ंलतेा।

Suppose the postman has to cover only 1 street with all the houses. He started off at 12
PM. By what time will he finish off his work? / मान लीिजए िक डािकए को 1 ही गली म┼ सभी घरो ंम┼ प╨
प╟चंान ेह╒। उसन ेदोपहर 12:00 बज ेकाम श╜ु िकया था। िकस समय तक वह अपना काम खΫ कर दगेा?

12.50 PM / दोपहर 12.50 बजे

1 PM / दोपहर 1 बजे

12.30 PM / दोपहर 12.30 बजे

1.30 PM / दोपहर 1.30 बजे

Correct Answer :­12.30 PM / दोपहर 12.30 बज े

26)

Question Stimulus :­

‘Smoke’ is related to ‘pollution’ in the same way as ‘war’ is related to / ‘धआु’ं सबंिंधत ह ै ‘▀दूषण’
स ेउसी ▀कार स ेिजस तरह ‘यοु’ सबंिंधत ह ैइससे

Victory / जीत

Death / मέृु



Destrucĕon / िवनाश

Treaty / सिंध

Correct Answer :­Destrucĕon / िवनाश 

27)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकֽ चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिनתष╗ के बारे म┼ सही ह।ै

Statements:/ कथन:

All sarees are dresses / सभी साड़ी कपड़ ेह╒

Some chudidhars are dresses / कुछ चड़ूीदार कपड़ ेह╒

Conclusions: / िनתष└:

I.All dresses are not sarees / I.सभी कपड़ ेसाड़ी नही ंह╒

II.Some dresses are not chudidhars / II.कुछ कपड़ ेचड़ूीदार नही ंह╒

Only conclusion I follows / केवल िनתष└ I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िनתष└ II िनकलता है

Both conclusion I and II follows / दोनो ंिनתष└ I और II िनकलत ेह╒

None of the conclusion I or II follows / िनתष└ I या II म┼ स ेकोई नही ंिनकलता है

Correct Answer :­None of the conclusion I or II follows / िनתष└ I या II म┼ स ेकोई नही ंिनकलता ह ै

28)

Question Stimulus :­

Who among the following is known for Bagh Print craft? / िनђिलεखत म┼ स ेकौन, बाघ ि▀टं िशֽ के िलए जाने
जात ेह╒?

Aman Ali Khan / अमन अली खान

Wajid Khan / वािज़द खान

Mohammed Yusuf Khatri / मोहњद यसुफू ख╨ी

Rais Khan / रईस खान

Correct Answer :­Mohammed Yusuf Khatri / मोहњद यसुफू ख╨ी 



29)

Question Stimulus :­

The figure at right represents an unfolded box with designs on several panels. Below are four drawings of boxes with
designs. When folded, which box will it be? / दायी ंओर पर आकृित िविभК पनैलो ंपर िडज़ाइनो ंके साथ िबना तह
िकया एक बċा िदखाती ह|ै नीच ेिडज़ाइनो ंवाल ेबċो ंकी चार ड├ाइगं ेह╒| फोֵ करन ेपर, कौन सा बċा होगा?

Correct Answer :­  

30)

Question Stimulus :­

If shoe means soul, and it’s not soul, then it’s not shoe. / यिद जतू ेका मतलब आΫा ह,ै और यह
आΫा नही ंह,ै तो यह जतूा नही ंह।ै

True / सही

False / गलत

May be / हो सकता है

Irrelevant / अ▀ासिंगक

Correct Answer :­True / सही 



31)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवकֽ चिुनए,जो तक└ की ۴िױ
स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह ै:

If Meeta is clever but not lazy then she can achieve the target. / अगर मीता चालाक ह ैलिेकन
आलसी नही ंतो वह लĉ को परूा कर सकती ह।ै

If Meeta is not clever but not lazy then she can achieve the target. / अगर मीता
चालाक नही ंह ैलिेकन आलसी भी नही ंतो वह लĉ को परूा कर सकती ह।ै

If Meeta is clever but not lazy then she cannot achieve the target. / अगर मीता चालाक
ह ैलिेकन आलसी नही ंतो वह लĉ को परूा नही ंकर सकती ह।ै

If Meeta cannot achieve then she is clever as well as lazy. / अगर मीता परूा नही ंकर
सकती ह ैतो वह चालाक के साथ­साथ आलसी भी ह।ै

If Meeta cannot achieve then either she is not clever or lazy. / अगर मीता परूा नही ंकर
सकती ह ैतो वह या तो चालाक या आलसी नही ंह।ै

Correct Answer :­If Meeta cannot achieve then either she is not clever or lazy. / अगर
मीता परूा नही ंकर सकती ह ैतो वह या तो चालाक या आलसी नही ंह।ै 

32)

Question Stimulus :­

Kuno wildlife sanctuary is located in which district of Madhya Pradesh? / कुनो वРजीव अэारΔ मЄ ▀दशे के
िकस िजल ेम┼ εэथत ह?ै

Sheopur / פोपरु

Ratlam / रतलाम

Bhind / िभडं

Rajgarh / राजगढ़

Correct Answer :­Sheopur / פोपरु 

33)

Question Stimulus :­

Agnes Gonxha Bojaaxhiu is better known as ________. / अĬसे ेगोकंश ेबोजिशय ु को मġु ╜प से
________ के ╜प म┼ जाना जाता ह।ै



Mother Teresa / मदर टरेेसा

Annie Besant / एनी बसे┼ट

Sonia Gandhi / सोिनया गाधंी

Lady Mountbatten / लडेी माउटं बटेन

Correct Answer :­Mother Teresa / मदर टरेेसा 

34)

Question Stimulus :­

In the following question arrange the given words in a meaningful sequence and then
choose the most appropriate sequence from among the alternatives provided below: /
िनђिलεखत ▀ע म┼ एक साथ└क ╡म म┼ शоो ंकी יवэथा कर┼ और उसके बाद नीच ेिदए गए िवकֽो ंम┼ स ेसबस ेउपय♣ु
अन╡ुम का चयन कर┼:

1. Sentence 2. Chapter 3. Letter 4. Book 5. Word 6. Paragraph

    1. वाℓ 2. अЄाय 3. प╨ 4. िकताब 5. शо 6. अनŜुदे

4,2,1,6,5,3

4,2,6,1,5,3

4,6,1,2,3,5

4,6,2,5,1,3

Correct Answer :­4,2,6,1,5,3 

35)

Question Stimulus :­

The highest point in the eastern ghats is / पवू┬ घाट म┼ उŗतम िबदं ुह:ै

Mahendragiri / मह┼╪िगरी

Annaimudi / अनाइमडुी

Gurushikhar / ग╛ुिशखर

Blue Mountain / ц ूमाउटंने

Correct Answer :­Mahendragiri / मह┼╪िगरी 

36)



Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवकֽ चिुनए,जो तक└ की ۴िױ
स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह ै:

If no money is left then she will go to ATM. / अगर िबलकुल ╛पय ेनही ंबच ेह╒ तो वह एटीएम जायगेी।

If some money is left then she will not go to ATM. / अगर कुछ ╜पय ेबच ेह╒ तो वह एटीएम नहीं
जायगेी।

If some money is left then she will go to home. / अगर कुछ ╜पय ेबच ेह╒ तो वह घर जायगेी।

If she goes to the ATM then no money is left. / अगर वह एटीएम जायगेी तो िबलकुल ╛पय ेनहीं
बच ेह╒।

If she does not go to the ATM then some money is left. / अगर वह एटीएम नही ंजाती ह ैतो
कुछ ╜पय ेबच ेह╒।

Correct Answer :­If she does not go to the ATM then some money is left. / अगर वह
एटीएम नही ंजाती ह ैतो कुछ ╜पय ेबच ेह╒। 

37)

Question Stimulus :­

Which was the capital city of the Magadha Empire? / मगध सा▐ाǿ की राजधानी कौन सी थी?

Takshashila / तāिशला

Patliputra / पाटिलप╨ु

Ujjain / उŬनै

Champa / चापंा

Correct Answer :­Patliputra / पाटिलप╨ु 

38)

Question Stimulus :­

_______ is the Detroit of Asia. / ______ का एिशया का डटे├ायट ह।ै

Chennai / चКेई

Dehradun / दहेरादून

Hyderabad / हदैराबाद

Jaipur / जयपरु



Correct Answer :­Chennai / चКेई 

39)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवकֽ चिुनए,जो तक└ की ۴िױ
स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह ै:

If it is dark then Sam will come back. / अगर अЖरेा हो जाता ह ैतो समै वापस आ जाएगा।

If Sam comes back then it is not dark. / अगर समै वापस आता ह ैतो अЖरेा नही ंह।ै

If Sam does not come back then it is not dark. / अगर समै वापस नही ंआता ह ैतो अЖरेा नही ंह।ै

If it is not dark then Sam will not come back. / अगर अЖरेा नही ंह ैतो समै वापस नही ंआयगेा।

Sam cannot see the road in dark. / समै अधँरेे म┼ सड़क नही ंदखे सकता ह।ै

Correct Answer :­If Sam does not come back then it is not dark. / अगर समै वापस नही ंआता
ह ैतो अЖरेा नही ंह।ै 

40)

Question Stimulus :­

Which of the following States does not have a bi­cameral legislature? / िनђिलεखत राǿो ंम┼ स ेिकसके पास
िύसदनीय िवधाियका नही ंह?ै

Bihar / िबहार

Karnataka / कना└टक

Rajasthan / राजэथान

Maharashtra / महाराױ├

Correct Answer :­Rajasthan / राजэथान 

Topic:­ Mental Ability and Mental Aptitude
1)

Question Stimulus :­

A man can do a work in 8 days and with the help of his son he can do it in 5 days. In what time can the son do it
alone? / एक יε♣ एक काम को 8 िदनो ंम┼ कर सकता ह ैऔर अपन ेबटे ेकी सहायता स ेउसी काम को वह 5 िदनो ंम┼
कर सकता ह।ै बटेा अकेल ेउस ेिकतन ेसमय म┼ कर सकता ह?ै

13  days / 13   िदन



13  days / 13   िदन

13  days / 13   िदन

13  days / 13   िदन

Correct Answer :­13  days / 13   िदन 

2)

Question Stimulus :­

In the following question, one term in the number series is wrong. Find out the wrong
term. / िनђ ▀ע म┼, सġंा ▓खंला म┼ एक पद गलत ह|ै गलत पद ŵात कीिजय|े  

2,6,9,14,20,27

20

6

2

14

Correct Answer :­6 

3)

Question Stimulus :­

In a certain code language, qyel qola qeda means score good marks, qola sola yola means
only ten marks, and sola xela zeala means ten blue socks. Which is the word for yola in that
code language? / िकसी खास कोड भाषा म┼, qyel qola qeda का मतलब ह ैscore good marks, qola sola
yola का मतलब ह ैonly ten marks और  sola xela zeala का मतलब ह ैten blue socks | उसी कोड भाषा म┼
yola के िलए ℓा शо ह?ै

ten

good

marks

only



Correct Answer :­only 

4)

Question Stimulus :­

Two dice are thrown simultaneously. What is the probability of getting a sum which is
multiple of 3 or 6? / दो पास ेएक साथ फ┼के गए।  ℓा सभंावना ह ैउन सġंाय┼ आन ेकी िजसके कुल का गणुा 3 या
6 हो?

1/3

1/4

1/2

1/6

Correct Answer :­1/3 

5)

Question Stimulus :­

What is the minimum number of straight lines required to make the following figure? / िनђ
आकृित को बनान ेके िलय ेРनूतम सġंा म┼ िकतनी सीधी रेखाओ ंकी आवפकता होगी?

10

8

12

6

Correct Answer :­10 

6)



Question Stimulus :­

How long will it take a man to run around a square field of side 50 meters, at a speed of 12 km hr? / 50 मीटर भजुा वाले
वगा└कार मदैान के च☺र लगान ेम┼ एक आदमी को िकतना समय लगगेा, यिद वो 12 िकमी/घटंा की गित स ेदौड़ता ह?ै

60 sec / 60 सके┼ड

30 sec / 30 सके┼ड

90 sec / 90 सके┼ड

75 sec / 75 सके┼ड

Correct Answer :­60 sec / 60 सके┼ड 

7)

Question Stimulus :­

Two dice are thrown simultaneously. What is the probability of geħng a sum which is a mulĕple of 4? / दो पास ेएक
साथ फ┼के गए। ℓा सभंावना ह ैउन सġंाय┼ आन ेकी िजनका कुल 4 हो?

1/9

2/9

1/4

3/4

Correct Answer :­1/4 

8)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing leĥer/s: / िवलЧु अāर चनुकर ▓खंला को परूा कीिजए : _ aaba _ bba _ bba
_abaa _ b

aabab

ababa

baaba

bbaba

Correct Answer :­aabab 

9)



Question Stimulus :­

In the sequence shown below, which figure comes next? / नीच ेिदखाय ेगय े╡म म┼, अगली आकृित
कौन सी होगी?

Correct Answer :­  

10)

Question Stimulus :­

The cost of a tape recorder is Rs. 2100 which is 30% below the marked price. Find the
marked price? / एक टपे δरकॉड└र की लागत 2100 ╛पय ेह ैजो िचिֿכत मूׂ  स े30% कम  ह।ै िचिֿכत मूׂ  का पता
लगाएं?

Rs. 4000 / 4000 ╛पये

Rs. 3000 / 3000 ╛पये

Rs. 2000 / 2000 ╛पये

Rs. 1000 / 1000 ╛पये

Correct Answer :­Rs. 3000 / 3000 ╛पय े



11)

Question Stimulus :­

If 150 is 25% of a number, then 125% of that number will be / यिद 150 एक सġंा का 25% ह,ै तो उस सġंा का
125% होगा

750

800

720

700

Correct Answer :­750 

12)

Question Stimulus :­

Find the value of nPn  / nPn  का मान िनकािलये

n!

(n‐1)!

1

0

Correct Answer :­n! 

13)

Question Stimulus :­

If SYSTEM is coded as SYSMET, how is ORANGE Coded? / यिद SYSTEM को SYSMET से
कोिडत िकया जाता ह,ै तो ORANGE को कैस ेकोिडत िकया जाता ह?ै

AROEGN

EGNARO

ORAEGN

ORANGE

Correct Answer :­ORAEGN 



14)

Question Stimulus :­

The below series uses a sequence of alphabets and numbers. Identify the incorrect
combination. / नीच ेदी गई ▓खंला अāरो ं एव ंसġंाओ ंका अन╡ुम ▀योग करती ह|ै गलत सयंोजन पहचािनय|े

(i) VB894120H53     

(ii) VB894120H53     

(iii) VB894120H53      

(iv) VB294120H53

i

ii

iii

iv

Correct Answer :­iv 

15)

Question Stimulus :­

If 2p­5=p+7, what is the value of p? / यिद 2p­5=p+7, तो p का ℓा मान ह?ै

13

12

10

None of these / इनम┼ स ेकोई नहीं

Correct Answer :­12 

16)

Question Stimulus :­

In a certain code language, dada nana papa means sell and buy, nana nina nona means buy
good shirt, and sida dada noda means play and enjoy. Which is the word for papa in that
code language? / िकसी खास कोड भाषा म┼, dada nana papa का मतलब ह ैsell and buy, nana nina
nona का मतलब buy good shirt और  sida dada noda का मतलब ह ैplay and enjoy | उसी कोड भाषा म┼
papa के िलए ℓा शо ह?ै



shirt

sell

buy

and

Correct Answer :­sell 

17)

Question Stimulus :­

  th of farm is used for growing vegetables. If  th of this portion is used for growing

tomatoes. What fraction of the farm is used for growing tomatoes? / फाम└ का  भाग सεлयां

उगान ेके िलय े▀योग िकया जाता ह|ै यिद इस भाग का    िहֹוा टमाटरो ंको उगान ेके िलय े▀योग िकया जाता ह|ै फाम└
का िकतना िभК टमाटरो ंको उगान ेके िलय े▀योग िकया जाता ह?ै

Correct Answer :­  

18)

Question Stimulus :­

If 659A x 5A3 = 3580542 Where ‘A’ is represenĕng a numeral; what is the value of A? / यिद 659A x 5A3 = 3580542
जहा ं‘A’ एक सġंाकं ह,ै तो A का मान ℓा होगा?

5

4



3

0

Correct Answer :­4 

19)

Question Stimulus :­

In a certain code language,  jes nor tec means knowledge is truth, tep lec niz means never
seek violence, and dom tec kan means speak the truth, lec jes par means always seek
knowledge. Which is the word for always in that code language? / िकसी खास कोड भाषा म┼, jes
nor tec का मतलब ह ैknowledge is truth, tep lec niz का मतलब ह ैnever seek violence, और dom tec
kan का मतलब ह ैspeak the truth, lec jes par का मतलब ह ैalways seek knowledge | उसी कोड भाषा म┼
always के िलए ℓा शо ह?ै

lec

jes

par

tec

Correct Answer :­par 

20)

Question Stimulus :­

When ‘K’ is added to the ratio 5:2, then the ratio become 4:3 what is K? / जब अनपुात 5:2
म┼ ‘K’ जोड़ा जाता ह,ै तब अनपुात 4:3 बन जाता ह,ैK ℓा ह?ै

5

7

9

12

Correct Answer :­7 

21)

Question Stimulus :­

‐8‐25+39‐6‐13+80=?



67

60

57

54

Correct Answer :­67 

22)

Question Stimulus :­

Which one of the following four addresses is NOT EXACTLY same as the one given below?
/ िनђ िदय┼ गय ेचार पतो ंम┼ स ेनीच ेिदय ेगय ेपत ेके ठीक समान कौन सा एक नही ंह?ै   

Herrn

Eberhard Wellhausen

Wittekindshof                

Schulstrasse 4

32547 Bad Oyenhausen

GERMANY

  

(i) Herrn

Eberhard Wellhausen

Wittekindshof                

Schulstrasse 4

32547 Bad Oyenhausen

GERMANY

  

(ii) Herrn

Eberhard Wellhausen

Wittekindshof                

Schulstrasse 4

32547 Bad Oyenhausen

GERMANY



  

(iii) Herrn

Eberhard Wellhausen

Wittekindshof                

Schulstrasse 4

32547 Bad Oyenhausen

GERMANY

  

(iv) Herrn

Eberhard Wellhausen

Wittekindshof                

Schulstrasse 4

32547 Bad Oyenhaussen

GERMANY

i

ii

iii

iv

Correct Answer :­iv 

23)

Question Stimulus :­

What percent of 2800 is 1820? / 2800 का िकतना ▀ितशत 1820 ह?ै

60%

70%

65%

62%

Correct Answer :­65% 



24)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing number: / िवलЧु सġंा चनुकर ▓खंला को परूा कीिजए :

1,9,25,___,81,121,

45

55

49

50

Correct Answer :­49 

25)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing number: / िवलЧु सġंा चनुकर ▓खंला को परूा कीिजए :

1,6,11,______,21

12

14

16

18

Correct Answer :­16 

26)

Question Stimulus :­

A watch was bought for Rs. 530 & sold at 4% gain. Find the selling price? / एक घड़ी 530 ╛पय ेम┼ खरीदी गयी
और 4% लाभ पर बचे दी गयी। िब╡ी मूׂ  का पता लगाएं?

Rs. 551.20 / 551.20 ╛पये

Rs. 451.20 / 451.20 ╛पये

Rs. 351.20 / 351.20 ╛पये

None of these / इनम ेस ेकोई नहीं



Correct Answer :­Rs. 551.20 / 551.20 ╛पय े

27)

Question Stimulus :­

A man le├ for city A to city B at 9:00 am. He traveled at the speed of 80 km/h. If the total distance from city A to city B
is 380 kms, then at what ĕme did he reach city B? / एक आदमी शहर A स ेशहर B के िलय ेसबुह 9:00 बज ेरवाना होता
ह।ै वह 80 िकमी/घटंा की गित स ेया╨ा करता ह।ै यिद शहर A स ेशहर B तक की कुल दूरी 380 िकमी ह,ै तो वह शहर B
िकतन ेबज ेप╟चँता ह?ै

1.30 pm / दोपहर 1:30 बजे

1.45 pm / दोपहर 1:45 बजे

2 pm / दोपहर 2 बजे

2.15 pm / दोपहर 2:15 बजे

Correct Answer :­1.45 pm / दोपहर 1:45 बज े

28)

Question Stimulus :­

If TRIANGLE is coded as SQHZMFKD, how is EXAMPLE coded? / यिद TRIANGLE को
SQHZMFKD स ेकोिडत िकया जाता ह,ै तो EXAMPLE को कैस ेकोिडत िकया जाता ह?ै

DYZLOKD

CYZLOKD

DWZLOKD

OWZLNKD

Correct Answer :­DWZLOKD 

29)

Question Stimulus :­

The average of first ten primes numbers is / पहली दस अ╣ सġंाओ ंका औसत है

12.9

13

12.7



13.1

Correct Answer :­12.9 

30)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing leĥer/s: / िवलЧु अāर चनुकर ▓खंला को परूा कीिजए : gfe _ ig _ eii _ fei _
gf _ ii

eifgi

figie

ifgie

ifige

Correct Answer :­ifgie 

Topic:­ Science and Simple Arithmetic
1)

Question Stimulus :­

Voice of our friend is recognized by its / हमारे िम╨ की आवाज़ इसके ύारा पहचानी जाती है

Frequency / आविृΟ

Quality / गणु

Pitch / तारβ

Amplitude / आयाम

Correct Answer :­Pitch / तारβ 

2)

Question Stimulus :­

Which type of soil is used in Pottery? / िम‛ी के बत└नो ंम┼ िकस ▀कार की मदृा ▀योग की जाती ह?ै

Silt / गाद

Clay / िचकनी मदृा

Loam / दमुट



Alluvial / जलोढ

Correct Answer :­Clay / िचकनी मदृा 

3)

Question Stimulus :­

Identify the metal which is not corroded by acids, bases, air and water . / उस धात ुको पहचान ेजो अќ, āार, वायु
और जल स ेसāंाδरत नही ंहै

Zinc / जּהा

Gold / सोना

Copper / ताबंा

Tin. / िटन

Correct Answer :­Gold / सोना 

4)

Question Stimulus :­

An upright image is called / एक उद╣ ▀ितिबबं को कहा जाता ह ै:

Inverted / अधोशीष┬

Erect / ऊґव└­शीष┬

Lateral / पािק└क

Virtual / आभासी

Correct Answer :­Erect / ऊґव└­शीष┬ 

5)

Question Stimulus :­

____________ symbol makes the following statement true. / ▀तीक .......... िदए गए
तι को सέ बनाता ह।ै 
3.25 × 103 ______ 325

>

≤

=



<

Correct Answer :­> 

6)

Question Stimulus :­

Given three collinear points A, B, C, how many line segments do they determine? / िदए गए तीन िबदं ुA, B, C सरंेखीय
ह,ै यह िकतन ेरेखाखΏो ंको िनधा└δरत करत ेह╒?

1

2

3

6

Correct Answer :­3 

7)

Question Stimulus :­

If   and   , then the value of  is _________ /  यिद 

 और   , तो  का मान _________होगा।

0.7161

0.1716

0.7781

0.1761

Correct Answer :­0.1761 

8)

Question Stimulus :­

Study the pie­chart and table given below and answer the questions that follow—(The data
shows statistics about 4 Colleges (P,Q,R,S) as in the year 2005.) / नीच ेिदए गए पाई चाट└ और
सारणी का अЄयन कर┼ और नीच ेिलख े▀עो ंका उΟर द┼। यह डाटा वष└ 2005 म┼ चार कॉलजेो ं P,Q,R,S की साεंġकी
बताता ह।ै



The total number of arts students expressed as a percentage of total number of   commerce
students is (approximately): / आटस└ िवϋािथ└यो ंकी कुल सġंा कॉमस└ िवϋािथ└यो ंकी कुल सġंा के ▀ितशत के
╜प म┼ י♣ करन ेपर ℓा होगी? लगभग

32

36

35

30

Correct Answer :­36 

9)

Question Stimulus :­

Study the pie­chart and table given below and answer the questions that follow—(The data
shows statistics about 4 Colleges (P,Q,R,S) as in the year 2005.) / नीच ेिदए गए पाई चाट└ और
सारणी का अЄयन कर┼ और नीच ेिलख े▀עो ंका उΟर द┼। यह डाटा वष└ 2005 म┼ चार कॉलजेो ं P,Q,R,S की साεंġकी
बताता ह।ै



If the numbers of students of college P increase by 12.5% and that of college Q decrease by 10%, what is the raĕo of
the number of students in the two colleges? / यिद कॉलजे पी के िवϋािथ└यो ंकी सġंा म┼ 12.5 ▀ितशत की वεृο कर दी
जाए और ℓ ूम┼ 10 ▀ितशत की कमी कर दी जाए, तब इन दोनो ंकॉलजेो ंम┼ छा╨ो ंकी सġंा का अनपुात ℓा होगा?

2 : 3

3 : 2

1 : 1

4 : 3

Correct Answer :­1 : 1 

10)

Question Stimulus :­

CFL is the abbreviation for / CFL सिंāЧ नाम ह ैइसका :

Compressed fluorine lamps / कं▀эेड иोरीन ल╒प

Current fluorescent lamps / करंट иोरोसЉे ल╒प

Compact fluorescent lamps / कॉѓ♂ै иोरोसЉे ल╒प

Compressed fluorescent lights / कं▀эेड иोरोसЉे लाइट

Correct Answer :­Compact fluorescent lamps / कॉѓ♂ै иोरोसЉे ल╒प 

11)

Question Stimulus :­

How many tangents can a circle have? / िकसी वतृ पर िकतनी ּמश└ रेखाएं हो सकती ह╒ ?

One  / एक

Four / चार

Two / दो

Infinite / अनЋ

Correct Answer :­Infinite / अनЋ 

12)

Question Stimulus :­



Curd tastes sour due to the presence of / इसकी उपεэथित के कारण दही का ּתाद ख‛ा हो जाता है

Lactic acid / लεै♂क अќ

Acetic acid / एसिेटक अќ

Citric acid / साइिट├क अќ

Butyric acid / хिूटδरक अќ

Correct Answer :­Lactic acid / लεै♂क अќ 

13)

Question Stimulus :­

Haemoglobin, a red pigment is present in / हीमोĸोिबन, एक लाल वण└क मौजदू होता ह ै­

WBC / WBC म┼

Plasma  / जीव╪י म┼

Platelets  / िबबंाणओु ंम┼

RBC / RBC म┼

Correct Answer :­RBC / RBC म┼ 

14)

Question Stimulus :­

As ‘ ’  increases from 0 to 90o, the value of cos   __________ / जसै­ेजसै े‘ ’ का मान 0 स े90० की
ओर बढ़ता ह,ै cos    का मान ____________

decreases from one to zero / एक स ेघटकर शРू हो जाता है

decreases from 1 to ­1 / 1 स ेघटकर ­1 हो जाता है

increases from zero to one / शРू स ेबढ़कर 1 हो जाता है

Increases from ­1 to 1 / ­1 स ेबढ़कर 1 हो जाता है

Correct Answer :­decreases from one to zero / एक स ेघटकर शРू हो जाता ह ै

15)

Question Stimulus :­

Study the pie­chart and table given below and answer the questions that follow—(The data



shows statistics about 4 Colleges (P,Q,R,S) as in the year 2005.) / नीच ेिदए गए पाई चाट└ और
सारणी का अЄयन कर┼ और नीच ेिलख े▀עो ंका उΟर द┼। यह डाटा वष└ 2005 म┼ चार कॉलजेो ं P,Q,R,S की साεंġकी
बताता ह।ै

In College Q, 10% students failed in science, 20% failed in commerce and 30% failed in arts. What is the percentage of
failures in College Q? / कॉलजे Q म┼ 10 ▀ितशत िवϋाथ┬ साइसं म┼ अनΟुीण└ हो गए, 20 ▀ितशत कॉमस└ म┼ और 30
▀ितशत आट└स म┼ अनΟुीण└ हो गए। कॉलजे Q म┼ अनΟुीण└ छा╨ो ंका ▀ितशत ℓा होगा?

15

25

12

12 ½

Correct Answer :­15 

16)

Question Stimulus :­

The loosened soil helps in the growth of / ढीली िम‛ी इसके िवकास म┼ मदद करती है

Microbes & earthworms / सĈूजीव और क┼चएु

Flies & weevils / मε☻या ँऔर घनु

Weeds & mushrooms /  खरपतवार और छ╨क

All of the above / उपरो♣ सभी

Correct Answer :­Microbes & earthworms / सĈूजीव और क┼चएु 

17)



Question Stimulus :­

Major cause of destruction of forest cover / वन आŜादन के िवनाश का ▀मखु कारण है

Construction of dams / बाधं का िनमा└ण

Overgrazing / अितचराई

Poaching / अनिधकृत िशकार करना

A and B / A  और B

Correct Answer :­A and B / A  और B 

18)

Question Stimulus :­

For the treatment of acidity problems which tablet does the doctor recommend? / अќता की समּקा के उपचार के
िलए कौन सी गोली की िचिकγक ύारा िसफाδरश की जाती ह?ै

Analgesic / एनֲिेसक

Antibiotic / एंटीबायोिटक

Antacid / एंटाएिसड

Antipyretic /एंटीपायरेिटक

Correct Answer :­Antacid / एंटाएिसड 

19)

Question Stimulus :­

Mushrooms, moulds and yeast are examples of / छ╨क, फफूंदी और खमीर िनђ का उदाहरण ह╒

Parasites / परजीवी

Insecĕvore / कीटहारी

Autotrophs  / ּתपोषी

Saprophytes  / मतृजीवी

Correct Answer :­Saprophytes  / मतृजीवी 

20)

Question Stimulus :­



Study the pie­chart and table given below and answer the questions that follow
—(The data shows statistics about 4 Colleges (P,Q,R,S) as in the year 2005.) /
नीच ेिदए गए पाई चाट└ और सारणी का अЄयन कर┼ और नीच ेिलख े▀עो ंका उΟर द┼। यह डाटा वष└ 2005 म┼
चार कॉलजेो ं P,Q,R,S की साεंġकी बताता ह।ै

How many girls are there in science stream of College S? / कॉलजे S के िवŵान िवषय म┼ िकतनी छा╨ाएं ह╒?

264

704

88

Data inadequate /  अपया└Ч डाटा है

Correct Answer :­Data inadequate /  अपया└Ч डाटा ह ै

21)

Question Stimulus :­

The perimeter of a semi­circle of radius ‘a’ is _________. / ि╨ǿा ‘a’  के अध└वतृ का पδरमाप
ह_ै________



Correct Answer :­  

22)

Question Stimulus :­

If the area of my head were 15 cms X 15 cms, then the weight of the air I would be carrying on my head would be / यिद
मरेे िसर का ā╨े 15 समेी x 15 समेी होता, तब म╒ अपन ेिसर पर हवा का वजन ढोता :

2250 Kg / 2250 िक╣ा

225 Kg / 225 िक╣ा

22.5 Kg / 22.5 िक╣ा

2.25 Kg / 2.25 िक╣ा

Correct Answer :­225 Kg / 225 िक╣ा 

23)

Question Stimulus :­

ABCD is a parallelogram with AB=6 cm and BC=9 cm. The perimeter of the parallelogram is
__________ / ABCD एक समातंर चतभु└ुज ह ैतथा AB=6 समेी और  BC=9 समेी ह╒। समातंर चतभु└ुज का पδरमाप है
 __________

15 cm / 15 समेी

54 cm / 54  समेी

30 cm / 30 समेी

3 m /  3 मी

Correct Answer :­30 cm / 30 समेी 

24)

Question Stimulus :­

The mucous secreted by the lining of  the stomach / पटे के अּהर ύारा साि▒त िकया गया ъ लेעल

Kills  harmful bacteria that may enter along with the food / हािनकारक ब♂ैीδरया को मार दतेा
ह ैजो भोजन के सगं भीतर आ गय ेहों

Protects the stomach lining from  harmful substances / हािनकारक पदाथ╗ स ेपटे के अּהर को
बचाता है



Digest starch into simpler sugars / ּדाच└ को सरल चीनी के ╜प म┼ पचाता है

Makes the medium alkaline / माЄम को āारीय बनाता है

Correct Answer :­Protects the stomach lining from  harmful substances / हािनकारक पदाथ╗ से
पटे के अּהर को बचाता ह ै

25)

Question Stimulus :­

The present worth of Rs. 169 due in 2 years at 4% per annum compound interest is: / ▀ित वष└ 4% की दर स,े 2 वष╗
म┼ दये च╡वεृο хाज पर 169 ╛पय ेका वत└मान मूׂ  होगा

Rs. 154.75

Rs. 158

Rs.159

Rs.156.25

Correct Answer :­Rs.156.25 

26)

Question Stimulus :­

A, B and C contract a work for Rs. 1100.  A and B together are to do 7/11of the work.  C’s
share is: / A, B एव ंC न े1100 ╛पयो ंपर एक काय└ ठेके पर िलया। A एव ंB साथ िमलकर काय└ का 7/11 अशं करने
वाल ेह╒। तो C का अशं ह:ै

Rs. 600

Rs. 800

Rs. 900

Rs. 400

Correct Answer :­Rs. 400 

27)

Question Stimulus :­

Study the pie­chart and table given below and answer the questions that follow—(The data
shows statistics about 4 Colleges (P,Q,R,S) as in the year 2005.) / नीच ेिदए गए पाई चाट└ और
सारणी का अЄयन कर┼ और नीच ेिलख े▀עो ंका उΟर द┼। यह डाटा वष└ 2005 म┼ चार कॉलजेो ं P,Q,R,S की साεंġकी
बताता ह।ै



 

Which College has the maximum number of girl students? / िकस महािवϋालय म┼ सबस ेअिधक सġंा म┼ छा╨ाएं ह╒?

P

Q

both R and S  / दोनो ंR एव ंS

R

Correct Answer :­R 

28)

Question Stimulus :­

Coconut is an example of / नाδरयल इसका उदाहरण है

Wind dispersal / वाय ु▀सार

Animal dispersal / पश ु▀सार

Man dispersal / मानव ▀सार

Water dispersal / जल ▀सार

Correct Answer :­Water dispersal / जल ▀सार 

29)

Question Stimulus :­

6581 – (38 + 286 + 1593 + 3074) = ____________



1391

1590

2070

1940

Correct Answer :­1590 

30)

Question Stimulus :­

All animals depend on plants directly or indirectly for their food. Therefore these are called / सभी जानवर ▀έā या
अ▀έā ╜प स ेखाϋ के िलए पौधो ंपर िनभ└र ह╒। इसिलए इФ┼ कहत ेह╒

Parasites / परजीवी

Saprophytes / मतृजीवी

Heterotrophs / परपोिषत

Autotrophs / ּתपोषी

Correct Answer :­Heterotrophs / परपोिषत 


